
Τοποθέτηση Ρίτας Σούπερμαν  

Ρίτα Σούπερμαν: Κυρίες και κύριοι, καμία νομοθεσία, όσο αυστηρή κι αν είναι, δεν 

μπορεί να εφαρμοστεί χωρίς ισχυρές, σύγχρονες και αποτελεσματικές διωκτικές αρχές. 

Οι άνδρες και οι γυναίκες της Αστυνομίας, και ειδικά της ΥΚΑΝ, της ΜΟΚΑΣ, και της 

Νομικής Υπηρεσίας, δίνουν καθημερινά μια δύσκολη και άνιση μάχη. Οφείλουμε, ως 

πολιτεία, να τους δώσουμε τα όπλα, τους πόρους και την υποστήριξη για να την 

κερδίσουν. 

Οι προτάσεις μας είναι συγκεκριμένες και απολύτως απαραίτητες: 

Πρώτον, η ουσιαστική, και όχι στα χαρτιά, ενίσχυση της ΥΚΑΝ. Αυτό σημαίνει 

επιπλέον προϋπολογισμό για συνέχιση της προμήθειας του πιο σύγχρονου τεχνολογικού 

εξοπλισμού. Οι αρχές μας πρέπει να έχουν την τεχνολογία για να μην μείνουν πίσω. 

Σημαίνει επίσης αύξηση του εξειδικευμένου προσωπικού και συνεχή εκπαίδευσής του 

στις νέες μεθόδους των εγκληματιών (π.χ. dark web), στις νέες μορφές επικοινωνίας και 

πληρωμών (π.χ. crypto) και στις νέες μορφές διερεύνησης (π.χ. digital forensics). 

Δεύτερον, προτείνουμε την δημιουργία μιας οριζόντιας, επίλεκτης, εξειδικευμένης 

ομάδας δίωξης. Δεν μπορούμε να δουλεύουμε σε στεγανά. Εξειδικευμένοι λειτουργοί 

από την ΥΚΑΝ, τη ΜΟΚΑΣ, τη Νομική Υπηρεσία, τα Τελωνεία, τα Ταχυδρομεία, τα οποία 

θα δουλεύουν μαζί, συντονισμένα, από την αρχή μέχρι το τέλος κάθε μεγάλης υπόθεσης, 

ανταλλάσσοντας πληροφορίες και συντονίζοντας τις ενέργειες τους σε πραγματικό χρόνο. 

Τρίτον, απαιτούμε ταχύτητα και ευελιξία από το σύστημα Δικαιοσύνης. Προτείνουμε 

τη συλλογική προσπάθεια όλων των εμπλεκόμενων φορέων - Αστυνομίας, Νομικής 

Υπηρεσίας, Δικαστηρίων - για να απλοποιηθούν και να επιταχυνθούν δραστικά οι 

διαδικασίες έκδοσης ενταλμάτων και άρσης του απορρήτου των επικοινωνιών σε 

υποθέσεις ναρκωτικών. Η γραφειοκρατία, οι τυπικές δυσκολίες και οι καθυστερήσεις δεν 

πρέπει να γίνονται σύμμαχος των εμπόρων ή να αφήσουμε να γίνει το αδύνατο σημείο 

της κοινωνίας μας. 

Δίνουμε στις αρχές μας τα εργαλεία, την τεχνογνωσία και την υποστήριξη που χρειάζονται 

για να κάνουν τη δουλειά τους αποτελεσματικά και με ασφάλεια για τους ίδιους και για 



εμάς. 

 

 


